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Laguna, 20 de junho de 2022. 

 

 

ATA DA 6ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA 

 

 

No dia 20 do mês de julho de dois mil e vinte e dois, por transmissão virtual (através dos links 

https://meet.google.com/iuf-deka-aqu, https://meet.google.com/vgz-xycm-pbo), as 16h00min, 

estiveram reunidos os Conselheiros do CONSELHO MUNICIPAL DE MEIO AMBIENTE – COMDEMA, 

com seus representantes indicados na lista de presença que passa a fazer parte da presente ATA. 

 

Em segunda chamada, às 16hs10min, e em conformidade com a pauta previamente divulgada, 

através do Ofício n. Ofício n. 013/2022/COMDEMA, o Presidente Reinaldo iniciou a 6a reunião 

ordinária do ano de 2022.  

 

Os assuntos foram colocados na ordem estabelecida e os relatórios das discussões seguem 

listados na sequência abaixo: 

 

Pauta nº 1: Ao anunciar a posse do Secretário Executivo do COMDEMA, Henrique de Pelegrini, 

servidor da FLAMA e suplente deste conselho, o presidente Reinaldo questionou o conselho caso 

houvesse alguma manifestação contrária, que não ocorreu e a posse foi efetivada. Foi solicitado 

pelo presidente informações sobre a publicação do decreto de nomeação, que se encontra anexo 

o presente Ata. 

 

A Pauta nº2, a Pauta nº 3 e a Pauta nº 4 foram discutidas em conjunto, uma vez que todas elas 

tratam sobre o apoio operacional da Prefeitura Municipal de Laguna ao COMDEMA. Neste ínterim, 

o presidente Reinaldo informou aos conselheiros que teve uma conversa com o Sr. Vilson Roberto 

da Silveira Medeiros ‐ Assessor Jurídico Especial da PML, e que este sugeriu que fossem cedidos ao 

COMDEMA uma estrutura física (sala) e os equipamentos. No entanto, o presidente Reinaldo 

reiterou que as exigências do conselho são aquelas encaminhadas via ofício. Então, o Sr. Vilson se 

comprometeu a encaminhar como o prefeito e informar ao conselho até o fim da próxima 

semana. 

 

Pauta nº 5: O presidente iniciou a pauta falando sobre a reunião que teve com o Secretário 

Municipal de Fazenda, Administração e Serviços Públicos, Sr. Amilton Martins de Souza, e solicitou 

à secretaria do COMDEMA informações sobre o status dos pedidos. Através da área de mensagens 

da plataforma, o secretario Henrique informou que todos os Ofícios enviados (Código Tributário, 

Casuarinas e Coleta Seletiva) foram visualizados no dia 12/07/2022 e o Ofício que trata sobre o 

https://meet.google.com/iuf-deka-aqu
https://meet.google.com/vgz-xycm-pbo


CONSELHO MUNICIPAL DO MEIO AMBIENTE – COMDEMA 
 

MUNICÍPIO DE LAGUNA – SC 
 
 

Avenida Colombo Machado Salles, 145, Bairro Centro - Centro Administrativo Tordesilhas. 
Município de Laguna/SC - CEP: 88790-000 

comdema@laguna.sc.gov.br 

 

 

Código Tributário foi encaminhado ao Procurador Geral no dia 12/07/2022, através do sistema 

1DOC. Na sequencia, o presidente informou que tentou contato com o Sr. Amilton através do 

Whatsapp, ainda não obteve retorno, e se continuar sem resposta irá procura-lo pessoalmente na 

próxima semana. 

 

Na Pauta nº 6, o vice-presidente Rafael foi questionado pela presidência sobre o andamento do 

Grupo de Trabalho (GT) para a regulamentação da Lei 1.961/17 (veículos na praia) e teve como 

resposta a informação de que devido a viagens dos integrantes do GT a reunião não ocorreu e a 

reunião será marcada para o mês de agosto. 

 

*** 

 

O conselheiro Cristian (UDESC) pediu a palavra para informar ao conselho sobre uma atividade de 

remoção das casuarinas dentro do território da Área de Proteção Ambiental – APA Baleia Franca,  

por parte do ICMBio, e que de acordo com informação que obteve do servidor Vitor, este 

informou que os servidores estão inclusive realizando cursos de capacitação sobre a remoção da 

espécie , e além disso há um projeto paralelo que prevê a utilização da madeira para a construção 

de trilhas dentro da APA. Então, o conselheiro Cristian sugeriu que os envolvidos no projeto de 

remoção das casuarinas entrem em contato com os integrantes do ICMBio, uma vez que estes já 

estão com um projeto em andamento. Ao questionar se o projeto de remoção já estaria em 

execução, o presidente Reinaldo obteve a resposta positiva, e que já houve remoções em 

Imbituba e Florianópolis. Cristian completou dizendo que as casuarinas têm um grande poder de 

alastramento e que a espécie apresenta risco biológico para a região. Para finalizar a pauta, o 

presidente Reinaldo informou que iria entrar em contato com o Vitor (ICMBio) para coletar 

maiores informações e o Cristian informou também que há uma parceria com o instituto Hórus. 

 

Seguindo com a Pauta nº 7, que trata sobre o status do trâmite de aprovação na Câmara de 

Vereadores do Projeto de Lei da Política Municipal de Meio Ambiente (PMMA), a presidência 

informou aos conselheiros que ao entrar em votação na Câmara, o projeto sofreu um pedido de 

vistas por parte da vereadora Deise Daiana Xavier Cardoso, que quer barrar o projeto alegando 

que o mesmo requer a realização de uma audiência pública antes da votação pelos vereadores. 

Em conversa com o advogado e vice-presidente deste conselho, Rafael Giassi, o presidente 

Reinaldo obteve a informação de que a informação da vereadora não procede, logo não há 

necessidade de realização de audiência pública, e informou que entrou em contato com a 

vereadora através do Whatsapp e que e mesma se prontificou a apresentar o seu argumento ao 

conselho. Ato contínuo, presidente Reinaldo solicitou a manifestação do vice-presidente sobre a 

necessidade ou não da presença da vereadora no COMDEMA para oferecer seu argumento e 

como resposta obteve a informação de que o pedido da vereadora é baseado no Plano Diretor, 

que exige audiência pública para modificações. No entanto, segundo Rafael, a Política Municipal 
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de Meio Ambiente é uma política independente, baseada na Lei Complementar 140/2011 e não 

altera o Plano Diretor. Além disso, há um Termo de Ajustamento de Conduta – TAC, firmado com 

MPSC no ano de 2019, e que inclusive foi assinado pela própria vereadora enquanto presidente da 

FLAMA, que não prevê a realização de audiência pública. Rafael também informou aos 

conselheiros que conversou com o presidente da Câmara, e que este lhe afirmou que precisou 

retirar de pauta o projeto de lei porque não havia sido incluído ainda o parecer de vereadora, mas 

que o projeto de lei iria ser colocado em pauta na próxima semana. Finalizando a sua intervenção, 

Rafael se posicionou contrário ao convite para a vereadora se apresentar ao conselho, porque já 

há a convicção de que não é necessária audiência pública. Como sugestão, a presidência deixou a 

ideia que, caso na próxima reunião do COMDEMA a situação ainda não tenha sido resolvida, o 

conselho deveria enviar um comunicado à vereadora para esclarecimentos. Pedindo a palavra, a 

conselheira Carla (OAB) partilhou da opinião do vice-presidente e sugeriu pedir ao MPSC um 

parecer favorável ao projeto de lei para que fosse incluído na tramitação. Assumindo mais uma 

vez a palavra, Rafael informou que o projeto já possui o apoio do MPSC, que inclusive enviou um 

ofício a cada vereador individualmente, reiterando a importância da aprovação do projeto da 

maneira como foi apresentado. Por fim, o presidente Reinaldo solicitou a manifestação dos 

conselheiros sobre convidar ou não a vereadora, e sem nenhuma manifestação o resultado foi à 

rejeição do convite. 

 

Na Pauta nº 8, o presidente solicitou informações do Sr. Rafael Giassi sobre o status da atualização 

da Portaria COMDEMA nº 002/2021, conforme PMMA e conforme Plataforma 1Doc, e obteve 

como resposta que este item encontra-se travado em função da não aprovação do Projeto de Lei 

da Política Municipal de Meio Ambiente, e que devido a isso alguns trabalhos da FLAMA também 

encontram-se em dependência dessa aprovação. Sendo assim, este assunto fica pendente se 

solução para a próxima reunião. 

 

Seguindo a Pauta nº 9, o presidente apresentou o Sr. Luís Gabriel, membro da organização 

Instituto Çarakura, uma ONG baseada em Florianópolis, que através de um projeto chamado 

“Maré de Restauração” pretende restaurar mangues e marismas de Laguna visando o mercado de 

carbono. A instituição já se encontra em conversas com a prefeitura e com a FLAMA e vem 

buscando outras parcerias. Luís Gabriel explicou que a sua ONG foi procurada por uma instituição 

holandesa chamada Climate Natural Group, que desenvolve trabalhos voluntários no mercado de 

carbono para empresas, e neste sentido buscam créditos para compensar através de projetos em 

comunidades e Laguna é um local com grande potencial devido a áreas de carcinicultura 

abandonadas que podem ser restauradas e gerar créditos, inclusive com receitas para os 

proprietários. Luís informou que Laguna foi umas das áreas que os holandeses mais observaram 

potencial no sul do país, e que com pouca intervenção já seria possível obter êxito. Informou que o 

próximo passo seria elaborar um estudo mais detalhado sobre os números envolvidos, do ponto 

de vista econômico. Finalizando a sua apresentação, Luís informou que estão sendo organizados 
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seminários on-line e presenciais, apresentações em escolas, ações de limpeza de praias e visitas 

técnicas em propriedades de carcinicultura em Laguna. Assumindo a palavra, Cristian questionou o 

representante do Instituto sobre a possibilidade de incluir a UDESC na iniciativa, uma vez que a 

universidade possui algum conhecimento sobre o assunto. O presidente Reinaldo questionou Luís 

sobre o apoio da PML para o projeto. Luís agradeceu ao Cristian (UDESC) pela disponibilidade e 

informou que a participação das instituições locais é muito importante e sugeriu a criação de uma 

rede de pesquisa, e também elogiou a participação da FLAMA na proposta, elogiou a Secretaria de 

Educação por parcerias nas escolas, e na sequência irão buscar ajuda da SEPLAN para conhecer 

melhor as áreas. Finalizando a sua participação, o membro da instituição deixou o seu contato e se 

se disponibilizou para qualquer dúvida a respeito do projeto. 

 

 

Finalizando as deliberações, na Pauta nº 10, o presidente questionou o conselheiro Cristian 

(UDESC) sobre a depredação das mudas que foram plantadas no evento Surf Talentos, e de podas 

inadequadas que foram operadas no local 

 

 

Desejando uma boa tarde a todos e abrindo a palavra para manifestações finais, o presidente 
finalizou a reunião. 
 

 

 

 

 

 

_________________________________ 

REINALDO LANGER JAEGER 

Presidente 
COMDEMA 
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